



# ПРИБЛИЖАЯ ПОБЕДУ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА  
ТАМАРА БОРЧИК

## СКРОМНЫЕ ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ТАМАРА БОРЧИК,  
ФОТО ИЗ АРХИВА ГАЛИНЫ ФЁДОРОВОЙ

**Скоро мы будем отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне — дня, когда наши предки окончательно разгромили немецко-фашистских захватчиков, осуществивших в 1941 году вероломное нападение на Советский Союз. Почти столетие прошло с тех невероятно сложных, но поистине героических для советского народа времён.**

Сплочённость, самоотверженность и отвага наших людей поражали даже бездушного врага, вызывая у него недоумение и страх. Не понимали фашисты, почему советские люди насмерть стояли за каждую деревеньку, за каждую травинку на родной земле. У них в уме не укладывалось, почему наш человек, независимо от возраста, готов был жертвовать собой ради спасения соотечественников и даже не считал это подвигом. Это были достойные сыновья и дочери своей Родины. Но, увы, с каждым годом всё меньше остаётся живых свидетелей и участников тех страшных лет. И этим пользуются враги нашей Родины, переписывая историю на свой лад. Именно поэтому так важно, чтобы каждый из нас сохранил и не предал забвению подвиг советского народа, героизм наших дедушек и бабушек, подаривших нам будущее.



И в преддверии 80-летия Великой Победы жительница нашего города Галина Фёдорова хочет поделиться с вами, дорогие читатели, небольшим рассказом о своей свекрови, Вере Игнатьевне Фёдоровой. Это удивительная женщина всю свою жизнь посвятила служению Родине, за что не единожды была представлена к государственным наградам.

Фёдорова Вера Игнатьевна родилась 30 сентября 1920 года в Смоленской области. Почему и когда семья Фёдоровых оказалась в Москве, а позже в Калининграде (Королёве), Галина Фёдорова, к сожалению, не знает. Окончив 10 классов средней школы в Москве, Вера Игнатьевна прошла 2-годичные курсы в школе медсестёр. В 1941 го-



ду была призвана Калининградским городским военным комиссариатом Московской области в действующую армию — в августе приняла присягу и была зачислена медсестрой в армейский полевой госпиталь №4467 в звании старшины.

Хрупкая девушка прошла всю Великую Отечественную войну, в том числе советско-японскую. И всё это время Вера Игнатьевна служила в одном и том же госпитале! Была отмечена медалями «За Победу над Германией» (15.09.1945 г.), «За боевые заслуги» (01.10.1947 г.), «За Победу над Японией» (07.10.1947 г.).

Служение Родине и её народу стало для Веры Игнатьевны делом всей её жизни. После войны женщина продолжила помогать нашим защитникам — она устроилась медсестрой в Главный военный госпиталь Вооружённых сил имени Н.Н. Бурденко, где проработала до 1977 года, продолжая ставить на ноги участников и ветеранов боевых действий. Всю свою жизнь она посвятила любимой работе и единственному сыну Андрею. Личная жизнь у Веры Игнатьевны, к сожалению, не сложилась — замуж она так и не вышла. Женщина никогда не рассказывала невестке почему, но её старшая сестра позже поведала Галине, что жених Веры Игнатьевны был лётчиком и погиб, так и не успев сыграть свадьбу с любимой и увидеть сына.

«Я как представляю, через какие испытания прошла моя свекровь, будучи молодой девочкой, мне не по себе становится. А она ведь толком ничего не рассказывала про войну. Говорила: «Ребята, это были тяжелейшие годы, шла борьба за жизнь, что тут рассказывать». Она была очень сильной женщиной, о таких людях говорят — со стерж-

нем внутри. Всё время трудилась, ни дня без дела не сидела. Ноги у неё сильно болели из-за диабета. Я ей говорила: «Мама, ну чего Вы всё бегаєте, по хозяйству хлопчете, на работу ходите? Вам отдыхать надо!». А она мне тогда сказала, что если сидеть будет без дел, то и жить перестанет. Как сидит, так и не встанет. Вот! Волевая она была женщина. Спасибо ей за всё, что она для нас с мужем делала, для страны делала, для пациентов в госпитале. Хочу, чтобы знали люди, какие героические у нас предки, не забывали этого и передавали из поколения в поколение память о них!» — сказала Галина Фёдорова.

Приказом Президиума Верховного Совета СССР в 1985 году Вера Игнатьевна Фёдорова была отмечена орденом Великой Отечественной войны II степени (11.03.1985 г.). В «копилке» наград этой удивительной женщины также медали «В память 800-летия Москвы», медаль Жукова (1996 г.), «20 лет Победы», «25 лет Победы», «30 лет Победы», «40 лет Победы», «50 лет Победы», «60 лет Вооружённых сил СССР», «70 лет Вооружённых сил СССР». В 1977 году Вера Фёдорова была награждена медалью «Ветеран труда» приказом Министра обороны СССР за личной подписью генерал-майора медицинской службы Юрия Сергеевича Кравкова. Спасая жизни другим, Вера Игнатьевна, к сожалению, не убергла своего здоровья — в 1977 году женщина стала инвалидом I группы. 16 апреля 1977 года была уволена из госпиталя по возрасту.

Вера Игнатьевна ушла из жизни 10 февраля 1999 года. Вот такими людьми они были, герои Великой Победы — сильными духом и скромными.

